



Warszawa, dnia 11-10-2024
r.

Zn. spr.: DZ.270.99.2024

Wykonawcy zainteresowani udziałem w postępowaniu

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego p.n.: Dostawa i dystrybucja paliw gazowych dla jednostek organizacyjnych PGL LP.

ODPOWIEDZI NA PYTANIA ORAZ ZMIANA TREŚCI SWZ

Działając na podstawie art. 135 oraz art. 137 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 z póź. zm.), poniżej przedstawiamy treść pytań wraz z udzielonymi odpowiedziami i zmianami treści SWZ:

Pytanie 1: Dotyczy Rozdz. VIII pkt 2 ppkt 1 SWZ - Czy Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeśli Wykonawca przedstawi oświadczenie, że posiada ważną Umowę z Operatorem Systemu Dystrybucyjnego na świadczenie usług dystrybucji paliwa gazowego umożliwiającą realizowanie dostaw do punktów odbioru objętych postępowaniem?

Odpowiedź 1: Zamawiający informuje, że dokonuje zmiany w Rozdziale VIII pkt 2 ppkt 1) SWZ poprzez wykreślenie lit. b i c, które dotyczyły posiadania aktualnej koncesji na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie dystrybucji paliwa gazowego (lit. b) i posiadania aktualnej umowy z operatorem systemu dystrybucyjnego na świadczenie usług dystrybucji na obszarze, na którym znajduje się miejsce odbioru gazu ziemnego (lit c).

W związku z powyższym:

1. Rozdział VIII pkt 2 ppkt 1) SWZ otrzymuje brzmienie:

O realizację zamówienia mogą się ubiegać podmioty, które:

- a) posiadają aktualną koncesję w zakresie obrotu paliwami gazowymi wydaną przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu paliwami gazowymi zgodnie z ustawą z dnia 10 kwietnia 1997 r. Prawo Energetyczne (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 266).

oFaZ

- b) posiadają aktualną koncesję wydaną przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie dystrybucji paliwa gazowego zgodnie z ustawą z dnia 10 kwietnia 1997 r. Prawo Energetyczne (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 266) – w przypadku wykonawców będących operatorem systemu dystrybucyjnego albo
- c) posiadają aktualną umowę z operatorem systemu dystrybucyjnego na świadczenie usług dystrybucji na obszarze, na którym znajduje się miejsce odbioru gazu ziemnego – w przypadku wykonawców nie będących właścicielami sieci dystrybucyjnej na obszarze, na którym znajduje się miejsce dostaw gazu ziemnego.

Zgodnie z powyższym opisem warunków udziału w postępowaniu – Wykonawca powinien wykazać się spełnianiem: warunków opisanych w pkt 2 ppkt 1 lit. a) oraz warunków opisanych w pkt 2 ppkt 1 lit. b) albo pkt 2 ppkt 1 lit. c).

W przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia warunki, o których mowa w pkt 2 ppkt 1 SWZ zostaną spełnione, jeżeli:

- a) co najmniej jeden Wykonawca będzie posiadał aktualną koncesję wydaną przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu paliwami gazowymi zgodnie z ustawą z dnia 10 kwietnia 1997 r. Prawo Energetyczne (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 266).

oraz

- b) co najmniej jeden Wykonawca będzie posiadał aktualną koncesję wydaną przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie dystrybucji paliwa gazowego zgodnie z ustawą z dnia 10 kwietnia 1997 r. Prawo Energetyczne (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 266)

albo

- c) co najmniej jeden Wykonawca będzie posiadał aktualną umowę z operatorem systemu dystrybucyjnego na świadczenie usług dystrybucji na obszarze, na którym znajduje się miejsce odbioru gazu ziemnego – w tym przypadku (tj. w przypadku posiadania ww. umowy dystrybucji) musi być to ten sam podmiot, który wykazał się posiadaniem koncesji, o której mowa w lit. a).

2. Z Rozdziału X pkt 1 wykreśla się ppkt 6 SWZ, który stanowił:

1. Zgodnie z art. 126 ust. 1 ustawy Pzp Zamawiający przed wyborem najkorzystniejszej oferty wezwie wykonawcę, którego oferta została najwyżej oceniona, do złożenia w wyznaczonym terminie, nie krótszym niż 10 dni, aktualnych na dzień złożenia następujących podmiotowych środków dowodowych:

- 6) W przypadku Wykonawców będących właścicielami sieci dystrybucyjnej: aktualnej

koncesji wydanej przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie dystrybucji paliwa gazowego zgodnie z ustawą z dnia 10 kwietnia 1997 r. Prawo Energetyczne (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 266);

lub

W przypadku wykonawców nie będących właścicielami sieci dystrybucyjnej na obszarze, na którym znajduje się miejsce dostaw gazu ziemnego: aktualnej umowy z operatorem systemu dystrybucyjnego na świadczenie usług dystrybucji na obszarze, na którym znajduje się miejsce odbioru gazu ziemnego.

3. W Rozdziale XXII dodaje się nowy pkt 3 w następujący sposób:

1. Wykonawca przed zawarciem umowy poda wszelkie informacje niezbędne do wypełnienia treści umowy na wezwanie zamawiającego, w tym rodzaj rynku RDB/RDN, który będzie miał zastosowanie.
2. Jeżeli zostanie wybrana oferta wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia, zamawiający będzie żądał przed zawarciem umowy w sprawie zamówienia publicznego kopii umowy regulującej współpracę tych wykonawców, w której m.in. zostanie określony pełnomocnik uprawniony do kontaktów z zamawiającym oraz do wystawiania dokumentów związanych z płatnościami, przy czym termin, na jaki została zawarta umowa, nie może być krótszy niż termin realizacji zamówienia.
3. Zamawiający będzie żądał przed zawarciem umowy w sprawie zamówienia publicznego:
 - 3.1. W przypadku Wykonawców będących właścicielami sieci dystrybucyjnej: aktualnej koncesji wydanej przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie dystrybucji paliwa gazowego zgodnie z ustawą z dnia 10 kwietnia 1997 r. Prawo Energetyczne (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 266);
lub
 - 3.2 W przypadku Wykonawców nie będących właścicielami sieci dystrybucyjnej na obszarze, na którym znajduje się miejsce dostaw gazu ziemnego: aktualnej umowy z operatorem systemu dystrybucyjnego na świadczenie usług dystrybucji na obszarze, na którym znajduje się miejsce odbioru gazu ziemnego.
4. Niedopełnienie powyższych formalności przez wybranego wykonawcę będzie potraktowane przez zamawiającego jako niemożność zawarcia umowy w sprawie zamówienia publicznego z przyczyn leżących po stronie wykonawcy.
5. Zamawiający poinformuje wykonawcę, któremu zostanie udzielone zamówienie, o miejscu i terminie zawarcia umowy.

Pytanie 2: Dotyczy Rozdz. VIII pkt 2 ppkt 2 lit. b SWZ - Wykonawca zwraca się z wnioskiem o

zmianę wymogów przedstawienia wykonania zamówienia z 3500 MWh każde na 2500 MWh każde z co najmniej 2 zamówień w okresie co najmniej 12 miesięcy.

Odpowiedź 2: Zamawiający informuje, że dokonuje zmiany w Rozdziale VIII pkt 2 ppkt 2 lit. b SWZ poprzez zmniejszenie liczby wykazywanych zamówień oraz wymaganego wolumenu na potwierdzenie spełnienia warunku udziału w postępowaniu, tj. w części nr 2 należy wykazać co najmniej 1 zamówienie o wolumenie nie mniejszym niż 1000 MWh.

Dodatkowo Zamawiający informuje, że dokonuje zmiany w Rozdziale VIII pkt 2 ppkt 2 lit. a i c SWZ poprzez zmniejszenie liczby wykazywanych zamówień oraz wymaganego wolumenu na potwierdzenie spełnienia warunku udziału w postępowaniu, tj. w części nr 1 należy wykazać co najmniej 1 zamówienie o wolumenie nie mniejszym niż 5000 MWh, w części nr 3 należy wykazać co najmniej 1 zamówienie o wolumenie nie mniejszym niż 300 MWh.

W związku z powyższym Rozdział VIII pkt 2 ppkt 2 lit. a-c otrzymuje brzmienie:

2) W zakresie zdolności technicznej lub zawodowej Wykonawcy:

- a) **Dla części 1 zamówienia:** O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się wykonawcy, którzy nie wcześniej niż w okresie ostatnich 3 lat (liczone wstecz od dnia, w którym upływa termin składania ofert), a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonali co najmniej **1 zamówienie** polegające na sprzedaży gazu ziemnego wysokometanowego w okresie co najmniej 12 miesięcy o wolumenie nie mniejszym niż **5000 MWh**. W przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia publicznego, wyżej wymieniony warunek udziału w postępowaniu winien spełniać w całości co najmniej jeden z wykonawców. Jeżeli Wykonawca w celu potwierdzenia spełnienia warunków udziału w postępowaniu polega na zdolnościach technicznych lub zawodowych innego podmiotu, powyższy warunek zostanie uznany za spełniony, jeżeli spełnia go w całości ten podmiot.
- b) **Dla części 2 zamówienia:** O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się wykonawcy, którzy nie wcześniej niż w okresie ostatnich 3 lat (liczone wstecz od dnia, w którym upływa termin składania ofert), a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie wykonali co najmniej **1 zamówienie** polegające na sprzedaży gazu ziemnego zaazotowanego w okresie co najmniej 12 miesięcy o wolumenie nie mniejszym niż **1000 MWh**. W przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia publicznego, wyżej wymieniony warunek udziału w postępowaniu winien spełniać w całości co najmniej jeden z wykonawców. Jeżeli Wykonawca w celu potwierdzenia spełnienia warunków udziału w postępowaniu polega na zdolnościach technicznych lub zawodowych innego podmiotu, powyższy warunek zostanie uznany za spełniony, jeżeli spełnia go w całości ten podmiot.

- c) **Dla części 3 zamówienia:** O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się wykonawcy, którzy nie wcześniej niż w okresie ostatnich 3 lat (liczone wstecz od dnia, w którym upływa termin składania ofert), a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie wykonali co najmniej **1 zamówienie** polegające na sprzedaży gazu ziemnego w okresie co najmniej 12 miesięcy o wolumenie nie mniejszym niż **300 MWh**. W przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia publicznego, wyżej wymieniony warunek udziału w postępowaniu winien spełniać w całości co najmniej jeden z wykonawców. Jeżeli Wykonawca w celu potwierdzenia spełniania warunków udziału w postępowaniu polega na zdolnościach technicznych lub zawodowych innego podmiotu, powyższy warunek zostanie uznany za spełniony, jeżeli spełnia go w całości ten podmiot.

Jednocześnie informujemy, że termin składania i otwarcia ofert oraz termin związania ofertą uległ zmianie:

1. Rozdział XV pkt 1 SWZ otrzymuje brzmienie: Termin związania ofertą wynosi 30 dni, licząc od dnia upływu terminu składania ofert, tj. do dnia **05.12.2024 r.**
2. Rozdział XVII pkt 9 SWZ otrzymuje brzmienie: Termin składania ofert upływa w dniu **06.11.2024 r., o godz. 13:00**. Decyduje data oraz dokładny czas (hh:mm:ss) generowany wg czasu lokalnego serwera synchronizowanego zegarem Głównego Urzędu Miar.
3. Rozdział XVIII pkt 1 SWZ otrzymuje brzmienie: Otwarcie ofert nastąpi niezwłocznie po upływie terminu składania ofert, tj. w dniu **06.11.2024 r., o godz. 13:05**.

Ponadto zmianie ulega treść Rozdziału X pkt 3 SWZ, który otrzymuje następujące brzmienie:

3. Jeżeli w kraju, w którym wykonawca ma siedzibę lub miejsce zamieszkania lub miejsce zamieszkania ma osoba, której dokument dotyczy, nie wydaje się dokumentów, o których mowa w ust. 2, lub gdy dokumenty te nie odnoszą się do wszystkich przypadków, o których mowa w art. 108 ust. 1 pkt 1, 2 i 4 ustawy Pzp, zastępuje się je odpowiednio w całości lub w części dokumentem zawierającym odpowiednio oświadczenie wykonawcy, ze wskazaniem osoby albo osób uprawnionych do jego reprezentacji, lub oświadczenie osoby, której dokument miał dotyczyć, złożone pod przysięgą, lub, jeżeli w kraju, w którym wykonawca ma siedzibę lub miejsce zamieszkania lub miejsce zamieszkania ma osoba, której dokument miał dotyczyć, nie ma przepisów o oświadczeniu pod przysięgą, złożone przed organem sądowym lub administracyjnym, notariuszem, organem samorządu zawodowego lub gospodarczego, właściwym ze względu na siedzibę lub miejsce zamieszkania wykonawcy lub miejsce zamieszkania osoby, której dokument miał dotyczyć. Dokument, o którym mowa w ust. 2 pkt 1, powinien być wystawiony nie wcześniej niż 6 miesięcy przed jego złożeniem. Dokumenty,

o których mowa w ust. 2 pkt 2, powinny być wystawione nie wcześniej niż 3 miesiące przed ich złożeniem.